



《探索無界限》

孩子天生對事物充滿好奇，喜歡探索，而大自然環境中蘊含

著人類發展的重要資源，能給予幼兒感官的刺激，提供他們無限的探索空間。當幼兒不斷探索的同時，其大腦也不斷受到刺激，這有助於他們大腦細胞發育，提升腦力，對其腦部發展起著重要而正面的影響，亦有利於未來的學習。而事實上，從日常生活中到處都能尋找有探索價值的事物，比如水、空氣、磁鐵、聲音、光線等等，只要我們鼓勵幼兒運用多種感官進行探索，讓他們透過觀察、預測與比較，表達自己對大自然和周遭事物的看法，體會大自然、科技與我們日常生活的關係；並透過多元化且富趣味性的探索遊戲，激發幼兒的學習興趣和求知慾，讓他們自動自發、主動投入、輕鬆愉快和有效地學習。



教育局亦積極鼓勵幼稚園發展「大自然與生活」課程，從而培養幼兒的探索精神。本校近年亦配合教育新趨勢，逐步加強發展校本「大自然與生活」課程，將自由探索元素融入於教學之中。除加強師資培訓外，亦為幼兒舉辦不同的科學探索活動，包括在校的探索實驗活動、「大帽山大冒險」戶外日營、大自然與生活學習園地網上學習活動等等。而在課程設計方面，除繼續為幼兒設計探索角自選活動之外，亦在主題教學中加入探索活動，如趣味實驗、參觀可觀自然教育中心暨天文館、濕地公園考察等。

本學年受疫情影響，很多活動都以網上形式進行，為讓各級幼兒在家中亦能對不同主題進行研究和探索，老師特意為幼兒設計了繪本故事探索活動。在家長的協作下，幼兒即使足不出戶亦能體驗探索活動的樂趣，例如動手做做小實驗、研究昆蟲標本、探索光與影、混色遊戲等。家長能和孩子共同擁有學習新知識的機會，不但能產生良好的溝通渠道，亦能增進與孩子們的親子關係。幼兒正值邏輯思維迅速發展的階段，基於好奇心的驅使，他們會凡事追問，發問過程既能刺激邏輯思維，也能提高學習積極性，家長在回答提問的同時，還應思量小朋友提問的原因，藉此了解他們的興趣和潛能，針對性給予更多引導和協助；當遇到家長也不懂的事情，也可邀請小朋友一起尋找答案，共同投入和享受探索活動吧！

走進探索世界

為讓幼兒對大自然有不同的體會，老師帶領幼兒到大帽山尋找不同的植物，並拍下照片與同伴分享。



小小建築師利用紙張和廁紙筒疊砌高樓大廈。



在課室中設置探索角，讓幼兒每天都能體驗小小科學活動，例如透過玩傳聲筒，探索聲音的傳播。

幼兒參觀可觀自然教育中心暨天文館，可以利用巨型天文望遠鏡觀看星空，多奇妙喎！



老師也來探索，與可觀自然教育中心暨天文館孫老師和陳老師共同研習：設計探索活動的方法和技巧。



我們到濕地公園探望鱸魚貝貝，亦能親親大自然。



預備班活動花絮



「睇吓，我哋嘅海綿印畫靚噃！」



「小烏龜慢慢爬...爬...爬...」



「我哋一齊砌咗個城堡，靚噃？」



「我幫BB洗白白。」



「齊齊玩玩具，好開心呀！」



「1~2~3~轉轉車出發！」



外籍英語老師和我哋一起玩遊戲！



「Yummy！食物好好味呀！」

探索活動



「嘩！我睇到好多顏色呀！」



小腳板踏在凹凹凸凸的路上，
感覺很有趣噃！



踩一踩，這個豆袋是軟綿綿的噃！



「等我哋搖下個罐，聽下會
發出咩聲音先！」

節日活動



「搖搖沙槌，我和小狗
一齊唱聖誕歌！」



「老師，祝你聖誕快樂！」



「我哋擺到最佳造型噃！」



Happy Halloween! 幼兒古靈精怪的造型，很有趣吧！



「Hello!
我係可愛
小南瓜。」

「我扮成骷髏骨
頭噃，你哋驚唔
驚呀？」

幼兒班活動花絮



「雞髀真係好好味呀！等我食咗佢先。」



「蝴蝶飛呀飛！」



幼兒在普通話活動時介紹自己的名字。



「我哋係課室玩尋寶遊戲～我搵到糖啦！」



「我哋係校長室搵到玩具車啦！」



“I am a boy.”



「我BB噃時候噃味好可愛？」



「依個就係BB時候噃我啦！」



幼兒很專心在圖書角閱讀圖書。

節日活動



「睇吓我哋噃萬聖節獎品！」



「中秋節，我哋一齊提燈賞月。」



「你哋鍾意我噃聖誕舞臺嗎？」

「又贊扭呀扭！」



「我係聖誕小精靈，Yeah!!!」



嘩～～猜猜我們在萬聖節的造型吧！

低班活動花絮



節日活動



「我條裙靚唔靚呀？」
「噃～～你驚唔驚呀？」

高班活動花絮



節日活動



最佳悅耳聖誕歌聲獎
K3 戴悅頤



「祝大家中秋節快樂！」

親子遊戲日



疫情下的「可愛」

隨著「covid-19」疫情肆虐，教育局宣布暫停面授課，由去年至今已有一整年的時間了。在這段停課的日子裏，學校面對不同的挑戰和轉變，包括加強不同的防疫措施，以確保校園衛生清潔；設計及製作幼兒在家學習的教材，當中更是以往不曾使用的線上學習和製作教學影片，相信家長、老師及幼兒都要重新適應這另類的學習模式，實在並不容易。而老師亦透過視像會議了解幼兒在家的生活和學習情況，希望在停課期間仍能與家長和小朋友們保持緊密的聯繫。

停課的日子久了，當大家都感到有點抗疫疲勞，需要互相勉勵的同時，我們透過不同的方式，如視像會議與幼兒見面、從whatsapp收到在家學習相片和影片等，知道幼兒仍有努力學習，我們都感到鼓舞；又收到幼兒向校長和老師們的節日祝福片段，還有家長與幼兒親手製作的敬師卡，這一切都帶給我們動力，亦讓我們感到互相扶持的可貴。

加強防疫措施



有趣的教學影片與拍攝花絮



網上視像教學



駐校社工黃藻蔚姑娘

大家好！我是來自香港小童群益會的駐校社工黃藻蔚姑娘。每逢星期一及五，大家都可以在學校見到我。平日我會在課堂時間內到課室觀察小朋友的需要，並透過遊戲及故事，增進小朋友的表達能力。另外，我亦會為小朋友及家長提供個別輔導及小組活動。停課期間，我則會舉辦線上活動，讓小朋友在家也能快樂地做親子手工。接下來，我將會舉辦一些幼兒情緒小組及家長減壓活動，例如靜觀小組及和諧粉彩工作坊。

藉著社工服務能更好地了解孩子及促進他們的發展，所以並非出現問題才可以找社工呢！家長如有興趣參加活動、想分享心事或了解更有效管教孩子的方法，都可以隨時與我聯絡。



與家長～攜手協作 培育幼兒

家長教師會會員投票花絮



「委員互選結果產生了！」

「你一票，我一票，齊齊嚟互選。」

第十二屆家長教師會委員名單

主 席：	劉靜陽女士	顧 問：	梁妙珠校長
秘 書：	黃千蓉女士	副 主 席：	梁鳳蓮老師
司 庫：	羅世寧女士	副 秘 書：	羅詠琳老師
總活動統籌：	嚴嘉雯女士	副 司 庫：	李詠恩文員
副活動統籌：	譚潤珠女士	副活動統籌：	楊建欣老師
總 務：	林務吉女士	副 總 務：	黎舜飴老師
總 編 輯：	孫藝洋女士	編 輯：	歐陽潔賢老師
副 編 輯：	王 蕊女士	副 編 輯：	羅美英老師

家長也敬師運動

家長教師會特響應由家庭與學校合作事宜委員會舉辦「家長也敬師」運動，讓幼兒及家長憑卡寄意，一起向默默耕耘的老師們致敬。



交通安全隊迎新日

為讓加強新隊員對交通安全隊的認識，本校特意安排「交通安全隊迎新日」，讓隊員及家長瞭解入隊的基本規則和穿著制服的標準。



「我哋就喺交通安全隊囉新成員啦！」

園訊編輯委員會

顧問：梁妙珠校長 策劃：蔡佳欣老師 編輯：楊建欣老師、梁淑儀老師、梁鳳蓮老師、黃詩惠老師、郭偉業老師、黃芷晴老師、李梓鈴老師